

En toda España. . . 1'50 pts. al mes
Extranjero. 30'00 pts. al año
Número separado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO

(FUNDADO EN 1º DE MARZO DE 1873)

AÑO XVI.

Mahón, martes 9 de abril 1918

OFICINAS

Redacción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Núm. 13,500.

Del momento económico

Presupuestos para 1919

Ya era hora de que los políticos cumbres españoles dieran la nota de sensación de que viven en la realidad: que en horas difíciles para España saben despojarse de tiquis-miquis y encinas que solo a la indiferencia y al hastío del buen pueblo conducen.

Difíciles fueron los días que precedieron a la noche del 21 de marzo: en la política española tal vez no registre otros parecidos la historia, pero aun fueron más desconcertantes (en su conjunto) los hechos anteriores. Y si días y hechos fueron extremadamente desorientados, únicos, natural es que la solución que recayera fuera única también.

El esfuerzo a que en esa noche del 21 de marzo hubieron de llegar algunos de los hombres que hoy forman el Gobierno debió ser impetuoso; espontáneo a pesar de las circunstancias; pues previsto y meditado, otras preparaciones hubiese tenido; de todos modos a él se llegó, y por ello hemos de felicitarnos y estar satisfechos.

Que en general lo está el pueblo español no cabe duda, pues patente prueba son de ello las demostraciones de admiración y afecto de que fueron objeto los nuevos ministros en las horas que siguieron al acto de la jura. Mas, hasta la satisfacción dominante y el que esperemos los actos de los nuevos ministros para que confiemos ya en absoluto con ver a España elevada a la altura de gran Potencia, y próximos a ser resueltos los problemas y conflictos que a diario nos asaltan? No, de ninguna manera.

Ahora precisamente es cuando recupera la hora española: es decir, desde el instante en que juro el nuevo Gobierno quedaron obligados todos los españoles a secundar sus actos encaminados a la reconstrucción nacional y a estimular, obligar a dirigirnos mejor, con el esfuerzo, desinterés, iniciativas y constancia de que son espíritus los hijos cuando quieren salvar de una enfermedad peligrosa a la madre.

De nada servirían las buenas disposiciones ministeriales si se estrellaran contra la indiferencia de los que han de cumplirlas; nada resolvería el Gobierno con sus actos si los españoles no pusieran de su parte toda la buena voluntad y resolución; precisa que gobernantes y gobernados trabajen al unísono, unos con sabias disposiciones, otros con el decidido propósito de cumplirlas; si no se llega a ese lazo de unión (que pocas veces ha existido), de nada servirán los talentos, aptitudes y decisión de que creemos poseídos a los que ahora nos dirigen.

Uno de los escollos mayores que ha de salvar (sin duda el más vario y complicado) el nuevo Gobierno, y que es uno de los puntos que forman el acordado programa, es el referente a los "Presupuestos para 1919".

Cuento se digna respeto a él y su importancia será pequeña, ya que ha de abarcar y concentrar el desbarajuste hoy reinante, que nos llevará seguramente a cerrar el año

calificada de favorables para España, desde el punto de vista mercantil, y además en pro del porvenir económico de Francia, puesto que no duda de su solvencia, transcribimos los siguientes párrafos, con que comenta (en el número del 30 de marzo) el aspecto financiero de los mismos la Revista de Economía y Hacienda:

"El préstamo es aún garantizado por la firma de los banqueros franceses y por las obligaciones del Tesoro francés. Y he aquí nuestra discrepancia rotunda, absoluta, con el Convenio y los motivos de nuestra dura censura para quienes no han sabido defender los altos intereses de España. No discutimos la solvencia de la garantía; una y otra nos parecen de absoluta solidez; pero en la confección del Convenio financiero debía presidir, ante todo y sobre todo, el alto interés de España, y este es, precisamente, el que se ha olvidado. España nación deudora de Francia en Deuda 4 por 100 exterior por 504 millones de pesetas; lo es por más de 1.500 millones en obligaciones de Ferrocarriles y de otras Sociedades.

Pues bien; en este Convenio financiero España debía rescatar parte de esta deuda. Con la venta de mercancías a Francia, España debía restar todos los títulos de la Deuda 4 por 100 exterior, que están aún en poder de extranjeros, por valor de 504 millones de pesetas. La operación financiera debía ser una venta escalonada de títulos de Exterior a precio determinado; no un préstamo con la garantía de valores franceses. Ahora Francia coloca titulos de su Tesoro entre nosotros, ofreciéndose con ello el Decreto del señor Alba, que prohíbe la introducción de títulos extranjeros en España; se realiza a aquí una ex-siente operación para ella y para la Banca española, pero no se atenderá ni servirá ningún alto interés nacional. Por lo contrario, los intereses de la economía patria resultarán lesionados.

"La felicidad de los pueblos está en una buena administración de su Hacienda."

Harmoso porvenir sintetizado en pocas palabras!

O, aplausos, cuyo eco halagador corrobó el cierto de un minuto de sano espíritu!

Si las manos que os prodijeron obediencia a dictados del corazón y del pensamiento!... España llegará a su regeneración; pero si solamente atendiese al impulso de un instante fugaz, arrebata dor, como cuando contemplamos el trazo de un arco iris nos sentimos subyugados y atrapados, mientras ensantiamos ojos la belleza y diversidad de sus colores, pero que a medida que se desfuma y desaparece, se pierde toda ilusión; así lo habremos perdido todo, todo, hasta la sureza en que estaban envueltas algunas nubes!

J. A. B.

Las finanzas y la guerra

A pesar de los esfuerzos que hace el Gobierno para imponer, sea como fuere, la realización del convenio con Francia, los franceses continúan bajando. El último lunes de marzo habían cerrado a 69'55, después de pasar por un mínimo de 69'05; el primer lunes de abril han cerrado a 68'80. También han bajado las libras, de 18'86 a 18'64, y los dólares, ligeramente, de 3'95 a 3'91. Los marcos continúan a 95.

FUMADORES: La economía de tabaco que se obtiene usando los TUBOS EMBUILLADOS, representa lo suficiente para comprarlos y pagarelo bajo de libras.

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Roig, plaza del Príncipe 11 Mahón,

La hora oficial

El próximo día 15, a las once de la noche serán ya las oce

Hasta el 6 de octubre
La Gaceta publicó el decreto relativo al adelanto de la hora legal. Dice así:

EXPOSICIÓN

Sí: Una de las más penosas repercusiones de la guerra mundial en España es la escasez de carbón y exige medidas de gobierno encamadas a disminuir el déficit que ha perturbado gravemente la vida económica de nuestro país.

Además de intensificar la producción e importación y procurar la mejor distribución del combustible, es necesario limitar el consumo a lo estrictamente indispensable. El adelanto del horario oficial es una de las medidas conducentes al ahorro del carbón; medida que fácilmente se adapta a la vida normal sin causar trastorno; que en las estaciones de primavera y verano acomoda las costumbres a un horario mejor avenido con el día natural y de este modo induce a abbreviar el alumbrado.

Así lo han entendido casi todas las naciones y han modificado su horario en sentido análogo a este proyecto de decreto. Por tales precedentes conviene más instaurarlo en España, armonizando su horario con el de Francia y dando mayor facilidad para nuestras comunicaciones con la vecina República.

Por ello, tiene el honor de proponer a Su Majestad el siguiente proyecto de decreto:

De acuerdo con Mi Consejo de ministros, a propuesta de la Comisión general de Abastecimientos.

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1º El día 15 del corriente mes de abril y a las veintidós horas será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Art. 2º El día 6 de octubre próximo se restablecerá la hora normal.

Art. 3º Por los ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente decreto.

Dado en Palacio a tres de abril de mil novecientos diez y ocho.

ALFONSO

El presidente del Consejo de ministros, Antonio Maura y Montaner.

Páginas de la campaña

Una tregua en las operaciones

De los dos sectores en que puede dividirse el terreno de la gran batalla, en el norte nada ocurre después del gran empuje germano sobre la línea ferrea de Beauvais Amiens; y en el otro se sigue llevando a término las empresas guerreras de más fuste.

En un frente de 60 kilómetros entre Moreuil y Lassiguy, la batalla tuvo, y aún conserva, caracteres verdaderamente espantosos, prolongándose todavía la intervención de fuertes núcleos de infantería por ambas partes, pero, según advierten los franceses, sus adversarios no hicieron uso de artillería pesada porque la persistencia de las lluvias impidió el transporte, obstaculizando por tanto el preciso empleamiento.

Las alas de asalto alemanas eran enormemente arrrolladoras, nada se resistía a su empuje violento, lo grande con su arrejo ocupar aldeas, que la violencia del choque convirtió en ruinas y que los franceses defendían tenazmente, calle por calle y casa por casa.

Algo como si en torno nuestro se hicieran de pronto el vacío, o como si por un fenómeno extraño, nos sig-

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo El Cine más barato El que exhibe mejor es cintas

Miércoles 10 de Abril a las 6 tarde

Gran sesión infantil con ENTRADA GRATIS para los niños Proyección de un extenso programa de películas.

Próximamente se exhibirá la interesantísima película en seis jornadas

Los Misterios de Montfleury

TROUPE DIAVOLLO

Doctor Vázquez de Parga

DE SANIDAD MILITAR

CIRUGÍA GENERAL CONSULTA de 3 a 6 Calle de Gracia, 66 MAHÓN 6 25

tiéramos solos, como Roblesa en su liza, en medio de las mismas grandes multitudes con las cuales diariamente convivimos.

Lámina es que no Maertelink no haya estudiado esa sensación colectiva de inquietud, con aquella misma perspicacia con que estudiará la proximidad de la muerte como en «La Intrusa» o el dolor de la tragedia solidaria y del irremediable abandono como en «Los ciegos».

Esta solución de continuidad en nuestras comunicaciones, surgida repentinamente, a un para aquellos que, raramente se comunican con nadie, nos hace sentir de pronto lo que es la ausencia y comprender muy al vivo lo que es la ausencia. Sentimos en toda la grandeza desconsoladora lo que son las lejanías espirituales.

Cou el telégrafo estamos al habla constantemente, hasta con los países más remotos, como si en el mundo no existieran distancias materialmente irreducibles; con las rápidas comunicaciones postales nos borramos la ilusión de que no hay ausencias reales y convivimos con los seres más distantes por medio de las cartas que van y vienen como si ellas fueran la expresión de un continuo diálogo. Cambiamos epistolariamente afectos, intereses, todo quanto constituye el nervio de la existencia humana y de la vida social.

Se ha abusado ya tanto del sentimentalismo al hablar de la importancia de las cartas que moviliza el servicio de Correos que insistir una vez más sería una temeridad reprochable.

Y sin embargo, caen verdadera esa remoción de los sentimientos que despierta meditar sobre la corriente de vida que circula que circula constantemente gracias a los servicios postales.

Las cartas!

En ellas se compendia toda la vida espiritual y la vida económica de un pueblo.

Sorprendiéndolas de pronto, es más interrumpiendo el tráfico postal únicamente, se habrá paralizado por completo la plenitud de la vida en una nación, como si en el ser humano no circulara por las venas la sangre haciendo parar forzosamente el corazón.

Unos días de suspensión de servicios, y es la catástrofe inevitable.

Esa suspensión puede ser la ruina de miles de intereses creados y deidad representa un sin número de dramas angustiosos en el seno de las familias.

Sí, dirá, y es cierto, que toda esa rapidez de comunicaciones y esta facilidad de los contactos espirituales a distancia, no la conocieron nuestros antepasados y fueron felices.

No se puede negar.

Esos no conocieron ni la ansiedad ni la angustia del aislamiento遥远 porqns la distancia creó en ellos una modalidad espiritual, en

Jueves 11

Abril 1918

CINE CONSEY

Gran acontecimiento

Única sesión a las nueve

Estreno del éxito de los éxitos, la mejor de las joyas del arte mu

2,500 metros
verdad

LA BOHÈME

2,500 metros
verdad

Visión artística de la popular obra de H. Murgur, original de la célebre ópera «Bohème». INTÉPRETES PRINCIPALES: LEDA GYS en el papel de «Mimi». — Bianca Lorenzoni, Musette. — Idra Brami, Eufemia. — Inés Ferrari, Sonia. — Luigi Serventi, Rodolfo. — Percy Wim, El Vizconde. — Emilio de Rossi, Marcelo. — Vittorio Pieri, Colline. — A. Casanova, Schaubur.

Dicha cinta irá acompañada de música tocando los principales motivos de su tan celebrada partitura.

Al finalizar dicha sesión se pondrá en escena la pieza cómica por la Sra. Alceyna y los Sres. aficionados.

Este punto, bien distinto de la Russ-

tria, es una gala que no te

Para nosotros la sensación es semejante a la dolorosa que recibe un enfermo cuando sufre el primer desenfado amoroso o como la del opulento que ha vivido en la fortuna y de la noche a la mañana se ve sumido en la mayor y más dura, e- rada miseria.

Es retrotraer la historia remon- tando su curso en muchos siglos; es cambiar de pronto todas las condi- ciones del vivir social derribando por encanto los grandes factores del progreso.

Ago así es la impresión que se re- cibe cuando inesperadamente nos vemos privados de los acomoda- mientos a que hemos sujetado nues- tra vida en una edad verdadera- mente de maravillas.

Si un hombre de nuestro tiempo acostumbrado a vivir en las grandes ciudades con el disfrute de todos los adelantos contemporáneos, se viera condenado a vivir en las condi- ciones de las edades primitivas, sentiría en su existencia un inmenso vacío que lo aconsejaría un inmenso temor.

Cuán escénticos han ensayado regresar a la naturaleza, huyen- do con horror de la sociedad moder- nizada, todas sus complicaciones y refinamientos; han sentido plena- mente la perspicacia o volvieron al re- cíborrereizado de la temeraria ex- periencia.

La civilización ha creado una red que a todos nos envuelve.

Ella ha creado necesidades artifi- ciales, pero a la postre necesidades irremediables, al menos voluntaria- mente.

Una de ellas, acaso la más prin- cipal e imprescindible es la de las comunicaciones que destruyen la sensación de la distancia y hacen que consideremos casi como inci- ente la ausencia.

ÁNGEL GUERRA
(Prohibida la reproducción)

Madrid 2 de abril de 1918

Sección Oficial

Ayuntamiento de Mahón

IMUESTRO DE CONSUMOS

Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha por la primera tarifa:

Carne vacuna, 26, 26'000 kilos — Des- pojos, 6,630 idem — Carne de cerdo 16, 86 id. — Despojos, 1,512 id. — Cerdo salado, 1,583 — Aceites, 22,834 idem — Grados alcoholíticos, 108, 80 grados — Líquor, 20'000 litros — Pastas, 1,215 kilos — Almidón, 250 idem — Vinos, 24,010 litros — Cerveza, 5,041 idem — Vinagre, 979 idem — Arroz y garbanzos 11,97 kilos Cebada y maíz, 41,761 idem — Legumbres, 8,169 idem — Pes- cado de mar, 24,060 idem — Idem en conserva, 1,192 id. — Jabón, 7,499 idem. — Carbón, 107,477 idem — Idem de cok, 00,000 idem — Sal, 0,000 idem — Co- servas de frutas, 12 idem — Idem de hortaliza, 485 idem — Carne de cerdo (particulares) 00 idem — Sidra, 00,000 litros — Salvado arroz, 7,875 kilos — Su- ma, pesetas 23,39 10.

Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha por la segunda tarifa:

Palominos, 149 — Tordos, 2,304 — Pa- vos, 14 — Capones, 4 — Gallinas, 792 — Fochas, 0 — Pollos y conejos, 564 — Cera, 171 kilos — Espermas, 6,7 idem — Huevos, 95,595 — Queso, 1,803 kilos — Leche, 82,269 idem — Manteca, 616'000 — Paja, 121,180 idem — Hielo, 0,000 idem — Algarrobos, 7,412 idem — Suma, pe- setas 2,585 8.

Mahón 31 marzo de 1918. — El Admi- nistrador, Juan Sitges — El Interventor, Pedro Frata.

CONSUMOS

Relación de las aprehensiones ve- rificadas por el personal de este Im- puesto de consumo, durante el mes de la fecha.

El día 18 por el sfc Juan Morro, en el fielato de San Luis, fueron aprehendidos 800 gramos de jabón a don Juan Melia. Se lo impusieron 2 derechos de multa.

El día 29 por el dep. José García en el fielato de la carriera nueva, fue aprehendido un kilo de cerdo salado a don Gab. Sa. Se le impusieron dos derechos de multa.

El mismo día y en el propio fielato por el dep. Sebastián Amor, fueron aprehendidos 800 gramos de cerdo salado a don Pedro Moll. Se le impusieron dos derechos de multa.

Mahón 31 marzo 1918.

MAHÓN

Mañana es esperado en nuestro puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón» que manda el capitán señor Femenias.

Esta noche celebrará nuestro Ex- lejentísimo Ayuntamiento sesión de se- gunda convocatoria en la que serán válidos los acuerdos que se adopten, cualquiera sea el número de señores Concejales que asistan al acto.

Todos los servicios públicos deben ser atendidos y a cumplir con sus compromisos vienen obligados los arrendatarios de los mismos.

Dicimos esto, porque nos informan de que en un entierro de clase ex- traordinaria que tuvo lugar el sába- do, llegó el coche a la casa mortuoria con media hora de retraso y tirado únicamente por dos caballos y sin éstos sin peñuelas.

Según nos dicen, los otros dos ca- ballos que completaban el tiro, tuvie-

ron que ser desenganchados por ha- berse encabritado y roto las guarni- ciones.

Como estrenara la llegada del co- che de lujo, tirado solamente por dos caballos y llevando los plumeros, de adorno no muy en armoria con el lu- jo del vehículo, por lo que alguien llegó a decir, que eran los mismos que se usaban para el coche de 2.

El desconcierto reinó en el servicio de dicho entierro, al que, según nos informan, en lugar de cuatro palfie- neros, solo acudieron dos, los que iban uniformados sin polainas, sin insignias en sus sombreros de copa, ni guantes, como era de rigor.

No debieran repetirse hechos como el relatado y deben puesto es el amar la atención del concejal encargado y su señor Alcalde para que se evite la repetición de tales anomalías.

Sobre las echo de esta mañana ha entrado en nuestro puerto de arriba- dor forzosa un vapor de la marina m. c. francesa.

Dicho buque ha fondeado frente a Cala Corp, del vecino pueblo de Vi- lla Carlota.

Teatro Principal

El sábado dia 13 abril debut de la

Troupe Diávolo

El tiempo ha sufrido un nuevo cam- bio. Ha cesado la lluvia amainando el viento N. rte que estos últimos días azotó nuestra isla, presentándose la mañana con sol espléndido.

La temperatura se mantiene baji-

Los obreros municipales han co- menzado los trabajos de descomun- de la Rampa de la Abundancia.

Nos dicen que seguidamente serán emprendidas las obras para la cons- trucción del muro de contención, con lo que se terminarán las obras de la nueva rampa de la Pescadería.

«La Almudaina», de Palma, del dia 6 del corriente, tratando de la esca- za de carne que se nota en aquel mercado, con en boca del Alcalde accidental los siguientes párrafos:

«Lo grave del caso es que los cor- tantes de esta plaza tienen adquiri- dos en Menorca unos centenares de cabezas de ganado vacuno y unos mil- les de ganado lanar y de las primeras un centenar al punto de embarque, que no logran verificar por las di- cultades que a ello oponen los miem- bros de la Junta de Subsistencias de aquella isla.

Los comerciantes acudieron en queja al Gobernador y esta autoridad no ha logrado hasta hoy obtener contestación del Delegado del Go- bierno en dicha isla.

«Hoy, acompañado de varios cor- tantes, he visitado de nuevo al Go- bernador Civil, quien me telegrafió de nuevo al Delegado de Menorca diciéndole que autorizo el embarque de las referidas cien cabezas de ga- nado vacuno y las de ganado lanar que hay en espera de autorización de embarque.

«De no obtener contestación, el go- bierno por su parte y yo en repre- sentación del Ayuntamiento por otra parte, nos dirigiremos al Comisario General de Subsistencias dándole cuenta de la situación de esta isla, y exponiéndole la conducta de la Junta de Subsistencias de Menorca, con el fin de ver de lograr que dicha Junta deponga su actitud inaceptable, pues- to que según él man los ganaderos de dicha isla existen en la misma, co- mo todos los años, miles de miles de cabezas de ganado, criadas para el embarque.

«Pero hay más, y es que la referida Junta de Subsistencias autoriza los embarques de ganado para la Pení- sula, negando, en cambio, las autoriza- ciones con destino a Mallorca.

Avanzaron las tropas alemanas entre el O. y el bosque de Saint Gouvent, hallándose actualmente en Folembray a tres jornadas de

Meny, fracasando en todas sus tentativas.

Nota de la Presidencia

La nota facilitada en la Presi- dencia dice lo siguiente:

Cumplimentaron al señor Mau a

y obispo de Mázaga

E Presidente ha despachado va-

Afonso.

En el Congreso

A las 3'30 se abre la sesión, ocu-

pando la presidencia el señor Villa-

nueva.

S: aprueba el acta anterior des-

pués de su lectura.

Dicúese el acta de Huelva, im-

pugnándola el señor Birriobero.

Con este motivo se erizan algu-

nas frases entre dicho señor y el

candidato proclamado señor Li-

mó.

El señor Birriobero llámalo con-

y el señor Limón contestó e

llamándole estafador.

E señor Birriobero protestó, pro-

moviéndose un gran incidente.

El señor Limón requerido por el

Presidente retira la injuria.

Procédase a la constitución del

Congreso.

Los republicanos, socialistas y

comunistas aplauden la promesa que

se les toca y prestan.

Vino tinto de San Luis

a 0'55 ptas. el litro presidente de la viña «Malbucou nou».

Pureza garantizada.

Único vendedor en la isla, Gui- lermo Pons, calle del Conde de L'união, 4, San Luis. 37

PÉRDIDA

En el día de ayer se extravió por las calles de esta ciudad una pluma estílo gráfico de oro.

Se agradecerá y gratificará a la per- sona que la haya encontrado y la entre- ga en esta imprenta. 23

Procédate a la jura.

Todos los diputados juran y pro- meten los republicanos, socialistas, ju- glistas a integristas.

El señor Villanueva agradece la elección de presidente, pronunciando breve discurso en el que dice que espera que la paz y la serenidad que dará a todos en las discusio-

nes.

Aboga por la reforma del regi- miento de la Cámara y encarece la importancia del Parlamento espa- ñol.

Se discute el acta de Castropol, interviniendo en la discusión los señores Rodríguez, Peñalosa, Gómez, Sánchez Guerra y conde de Romanones.

Después de la discusión se retira- da la propuesta que hizo el Presidente de la Cámara para aliviar la situación de don Miquiles.

Acuérdense imprimir y repartir entre los diputados los documentos electorales de Castropol que dieron resultados.

Se da por terminado el debate de esta acta.

Y se levanta la sesión.

Del Extranjero

Madrid 9

Parte alemán

El parte oficial facilitado a la pre- sencia de noche por el Cuartel gene- ral alemán que comunica desde Berlín es como sigue:

Los ingleses y franceses trataron en vano de recuperar el terreno perdido a orillas del Ancre sufriendo numerosas pérdidas.

Todas las contraataques intenta- dos por los enemigos se estrellaron contra la solidez de la defensa alemana.

Contiúan el bombardeo de León causando numerosas víctimas entre la población civil.

Cerca y al norte de Albert continúan los ingleses sus intentos y costosos contraataques.

Entre el Somme y el Aisne se dan batallas de nuevo desalojando al enemigo de varias posiciones.

A ambos lados del Somme continúan los ingleses sus intentos y costosos contraataques.

Los franceses emprendieron repe- tidos y violentos contraataques con- tando en algunos sectores de nuestro norte entre Mondidier y Noyon fracasando con serias pérdidas.

Nuestras tropas han avanzado entre el O. y el bosque de Saint Gouvent apoderándose de un buen número de prisioneros.

En el frente de la Lotera sigue la actividad de artillería.

Compa- rón sus compatriotas.

Nuen. — Prosigue el bombardeo de León, sobre cuya ciudad han enviado los franceses tres mil granadas todos los días.

Diariamente mueren paisanos victima de sus propios compatriotas.

En la noche del 5 cayeron granadas sobre el asilo de ancianos y también sobre el Hospital de mujeres y niños, perdiendo más de 200 enfermos.

PRENSA ASOCIADA

Espectáculos

CINE ESPAÑA — Habiéndose sus- pendido la sesión que debía celebrarse a media noche a causa del mal tiempo, hoy a las 9 se celebrará una gran ses- sión en la que se proyectarán los úl- timos 3º y 4º de «Ravengar» y la his- toria prima de «Charlot en el bi- nacar».